

立法會 — 2007 年 1 月 24 日
LEGISLATIVE COUNCIL — 24 January 2007

79

現時，搶修損毀電纜的工作仍在進行中。根據電纜營辦商提交資料，其中組受損的海底電纜可望於本月底完成修復工作；如環境及天氣情況許可，預期其餘受損電纜的維修工作可在 2 月中逐步完成。

就陳智思議員的質詢，我的答覆如下：

- (一) 正如上文所述，香港對外電訊服務在事故發生後，短時間內已經陸續恢復正常。因此，政府並沒有就事件可能造成的經濟損失進行評估。
- (二) 根據現時的傳送者牌照條款，持牌人須以電訊管理局局長滿意的方式經營、維持和提供良好、有效率及不間斷的服務。為了在緊急或突發的情況下仍能維持一定水平的服務，或為了迎合某些商業客戶的特別要求，網絡商一般會設置備用的對外電訊線路。營辦商是否增加備用線路，應由他們按市場情況作出商業決定。因應此次事件，電訊管理局現正與個別營辦商商議，瞭解其現行應變措施及未來投資新電纜的計劃，並要求他們認真制訂應變計劃，以確保在有需要時能提供足夠的網絡容量及進行有效分流，以維持服務。

香港的展覽業

Exhibition Industry in Hong Kong

11. 黃定光議員：主席，近年，有多個國際展覽在本港舉行；同時，新加坡、台灣和澳門等地均積極發展展覽業。就此，政府可否告知本會：

- (一) 是否知悉過去 3 年，每年在本港舉行的國際展覽的數目、參觀人數和為參展機構帶來的定單數目，以及在該等展覽當中，首次在本港舉行的展覽所佔的百分比；及
- (二) 有否評估鄰近地區展覽業的發展對本港展覽業的影響？

工商及科技局局長：主席，香港擁有高質素的會議及展覽場地、完善的配套設施，以及良好的營商環境，每年吸引不少國際的展覽在港舉行。就質詢的兩部分，現答覆如下：

(一) 過往 3 年，在本港兩個主要的展覽場地，即香港會議展覽中心（“會展中心”）及在 2006 年開始運作的亞洲國際博覽館（“博覽館”）舉辦的國際展覽數目，參觀人數及當中首次在港舉行的展覽佔總數的百分比如下：

	2004 年	2005 年	2006 年
國際展覽	45	46	77
參觀人數	876 469	970 339	有關方面仍在向展覽主辦機構收集資料，預期統計可在今年上半年完成
首次在港舉行的國際展覽佔總數的百分比	13%	11%	45%

有關方面並無收集定單數目的資料。

(二) 我們留意到近年來，鄰近地區增加了不少展覽設施。面對不斷轉變的市場趨勢及鄰近地區在展覽業方面的新發展，政府一直透過不斷提升香港自身優勢及對會展行業的基建作出策略性的投資，以提供高質素的會議展覽設施及配套，來加強我們作為國際會議展覽中心的地位。政府於 2005 年已支持香港貿易發展局（“貿發局”）擴建會展中心第一期與第二期之間的中庭通道。這擴建計劃可提供額外 19 400 平方米的展覽面積，令會展中心的專用展覽面積整體增加 42%。擴建工程預計在 2009 年完成。我們正與貿發局研究未來進一步增加場地的需要，包括在灣仔興建會展中心第三期。此外，我們亦正積極與博覽館研究盡早開展博覽館第二期擴建計劃，以期把展覽面積增至 10 萬平方米。

同時，政府會繼續與業界積極爭取更多國際會議及展覽在香港舉行。各有關部門，包括投資推廣署、駐外經濟貿易辦事處、貿發局及香港旅遊發展局等，會致力宣傳推廣香港作為會議展覽之都的優勢。政府會繼續在有需要時統籌和協調大型國際會議的保安、交通、接待等工作，讓有關活動順利舉行。

政府亦會加強與各方包括業界聯繫，採取適當措施，以鞏固香港作為國際會議展覽中心的地位。